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Ideová konference „Podnikání a pracovní místa“

Při setkání s předsedou Evropského parlamentu Martinem Schul-
zem, které se konalo 25. ledna 2012, představil Oldřich Vlasák, 
místopředseda EP a europoslanec, svoje priority pro dvouapůlleté 
volební období v této funkci. Oldřich Vlasák se chce zaměřit pře-
devším na  spolupráci Evropského parlamentu se samosprávami 
včetně Výboru regionů a  posílení blízkovýchodního partnerství. 
Ze zahraničních delegací se chce zaměřit na spolupráci se státy 
Afriky, Karibiku a Tichomoří. Definitivní portfolia budou potvrzena 
v nejbližší době. Na otázku, jaké nové povinnosti z této funkce vy-
plývají, Ing. Vlasák odpověděl: „Patrně nejvíce viditelné je, že mís-
topředseda Evropského parlamentu řídí schůzi, když není přítomen 
předseda. To je však spíše formální záležitost. Mnohem důležitější 
je, že místopředsedové, kterých je čtrnáct, mají na  starosti me-
zinárodní vztahy, přijímají zahraniční návštěvy, pečují o technické 
podmínky, personál, lobbisty apod. Nejvýznamnější funkcí je pak 

zastupování Evropského parlamentu v tzv. smírčím výboru, kde se rodí kompromisy nové legislativy. Místopředsedové 
navrhují také rozpočet Evropského parlamentu a rozhodují o částkách přidělovaných politickým skupinám.“
� (více na www.vlasak.eu)

Cílem ideové konference, která se konala 21. ledna 2012 v Hrad-
ci Králové, bylo především představit aktuální program Občanské 
demokratické strany v  oblasti podpory podnikání a  zpružňování 
pracovního trhu. Součástí byla rovněž diskuse, která umožnila 
představit další náměty využitelné na  centrální i  krajské úrovni. 
„Zapojení evropských peněz do podpory podnikání je nezbytné. 
Malé a střední firmy s inovativními projekty bychom měli podpořit 
ze zvláštního fondu, který v nich bude za jasně definovaných pod-
mínek přímo nakupovat vlastnické podíly. Poslouží k tomu nejen 
peníze z evropských fondů, ale i prostředky soukromých investorů 
a státního rozpočtu. Měli bychom také podporovat projekty vzdě-
lávání z evropských fondů, které zaměstnavatelům umožní čerpá-
ní prostředků na zvyšování vzdělání a kvalifikace těch zaměstnan-

ců, kteří by jinak byli ohroženi propouštěním,“ uvedl mimo jiné na konferenci europoslanec Oldřich Vlasák. (Na snímku 
zprava představitelé ODS - Miroslava Němcová, Přemysl Sobotka, Oldřich Vlasák a David Kafka.)
� (více na www.vlasak.eu)

První oficiální jednání Oldřicha Vlasáka s Martinem Schulzem

Děkuji za gratulace ke zvolení do funkce místopředsedy EP
„Rád bych poděkoval všem lidem za vyjádření jejich podpory u pří-
ležitosti mého zvolení do funkce místopředsedy Evropského par-
lamentu. Například bych chtěl zmínit gratulace od premiéra Petra 
Nečase či ministra zdravotnictví Leoše Hegera. Zejména si vážím 
dopisu pražského arcibiskupa a kardinála Mons. Dominika Duky, 
ve kterém mimo jiné píše, že Evropa potřebuje racionální vedení, 
které bude schopné reforem a obhajoby konzervativních hodnot. 
Mons. Duka mi popřál, abych zkušenosti nabyté z práce v samo-
správě mohl naplno uplatnit i v této nové službě.“
� Oldřich Vlasák 

(Na snímku jedni z prvních gratulantů – zástupci soukromé střední 
Floristické školy v Hradci Králové.)
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Věřím, že jsme pro Vás připravili zajímavé informace,  
děkuji za Váš zájem.

Střípky z Evropského parlamentu – ACTA a problémy zemědělců

Skončí stěhování Evropského parlamentu z Bruselu do Štrasburku?

Přestože hlavním bodem lednového zasedání Evropského parlamentu ve Štrasburku byly především volby nového před-
sednictva, projednávala se také novela směrnice o  nakládání s  odpady z  elektrických a  elektronických zařízení (tzv. 
OEEZ). Ta se bezprostředně dotýká také obcí, které mají v oblasti odpadového hospodářství mnohé povinnosti.V České 
republice se vybere 4,3 kg OEEZ na jednoho občana ročně. Ve srovnání s Rakouskem (8,8 kg) či Švédskem (14,8 kg) je 
to málo, naopak v relaci k Itálii (2,6 kg), sousednímu Polsku (1 kg) či Rumunsku (0,8 kg) poměrně hodně. Jednou z hlav-
ních změn, kterou Parlament schválil, jsou nové cíle sběru elektronického odpadu. Všechny členské státy přitom musí 
zvýšit sběr elektronického odpadu, bez ohledu na to, zda již plní stávající paušální cíl 4kg na osobu za rok. Parlament 
také prosadil, aby spotřebitelé mohli vrátit malá zařízení (jako například mobilní telefony) v  jakémkoli větším obchodě 
s elektronikou, aniž by byli nuceni zakoupit nový výrobek. Poslanci také schválili přísnější kontroly nelegálních dodávek, 
aby se zabránilo zpracování elektroodpadu v zemích, kde často panují podmínky ohrožující zdraví pracovníků a životní 
prostředí. Důkazní břemeno je přeneseno od celních úřadů k vývozcům, kteří budou muset v budoucnu prokázat, že 
zboží je vyváženo za účelem opravy nebo opětovného použití.� Oldřich Vlasák

Jak rozhodne Evropský parlament o ACTA? - Zástupci 22 zemí EU po-
depsali 26. 1. v Tokiu obchodní dohodu proti padělatelství (ACTA). Svůj 
podpis k protipirátské smlouvě ACTA (Anti-Counterfeiting Trade Agree-
ment) přidala také Česká republika. Naopak svůj podpis nepřipojily na-
příklad Slovensko a Německo. Již minulý rok podepsaly dohodu vlády 
Spojených států, Japonska a dalších zemí. V Polsku proti ACTA demon-
strovaly tisíce lidí a hackeři z Anonymous napadají vládní weby. Odborná 
veřejnost považuje ACTA za škodlivou. Podle ní omezuje práva občanů 
ve prospěch držitelů monopolů, kam spadají zejména korporace hudeb-
ního a filmového průmyslu. Bez souhlasu EP ale tahle dohoda nemůže 
vstoupit v  platnost. Cílem dohody ACTA mezi EU, Austrálií, Kanadou, 
Japonskem, Jižní Koreou, Mexikem, Marokem, Novým Zélandem, Sin-

gapurem, Švýcarskem a USA je posílit vymáhání práv duševního vlastnictví, i online, a pomoci v boji proti padělatelství 
zboží a pirátství hudby a filmů. 
Zemědělci mají stále větší problémy se svojí produkcí uživit - Příjmy zemědělců klesají, ale ceny jídla rostou. A ještě 
jedno ale - lidé si kupují stále více jídla, aby ho zase nedotčené vyhodili. Evropský parlament se na svém lednovém ple-
nárním jednání věnoval potravinám ze dvou různých úhlů pohledu. V jednom prohlášení poslanci navrhovali, jak pomoci 
zemědělcům udržet si rozumný příjem a nenechat se zmáčknout mezi vysokými cenami vstupů a nízkými výkupními 
cenami, v druhém prohlášení chtějí poslanci zastavit neúnosné a rostoucí plýtvání jídlem v členských státech Evropské 
unie. Mezi lety 2000 a 2010 vzrostly celkové vstupní náklady (náklady na energie, osivo, hnojiva, půdu, vodu, krmivo, 
a další) zemědělců v EU v průměru téměř o 40 %. Ceny, za něž zemědělci své produkty prodávají, se ale zvýšily v průmě-
ru jen o necelých 25 %. Ani vyšší ceny potravin nevedou automaticky k vyšším příjmům zemědělců. Zemědělci na jedné 
straně dostávají kvůli silnému postavení zpracovatelů a maloobchodníků za svoje výrobky méně, na druhé straně platí 
kvůli vysoké koncentraci dodavatelů vysoké ceny vstupů.� (více na www.vlasak.eu) 

Boj za  jediné sídlo Evropského parlamentu byl a  je běh na dlouhou trať. 
První skutečná změna nastala až v loňském roce, kdy naše skupina Evrop-
ských konzervativců a reformistů (EKR) v tajném hlasování prosadila „tech-
nické“ snížení počtu stěhování ze 12 na 11. Základní smlouvy o Evropské 
unii nás nutí ve Štrasburku zasedat a změnit to mohou jen členské státy, 
a to jednomyslně. Evropský parlament však může upravovat svůj pracovní 
kalendář a slučovat zasedání ve Štrasburku a více jich pořádat v Bruselu. 
Může to vypadat malicherně, ale je to obrovský krok kupředu, protože i ta-
kový „detail“ byl desítky let zcela nepředstavitelný a ušetří miliony korun. 
Udělám vše pro to, aby v době krize šetřil i Parlament, a omezení stěhování 
při Plenárních zasedáních EP je jednou z výrazných možností.
� Oldřich Vlasák

Jak nakládat s odpady z elektrických a elektronických zařízení?


